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a rekulBvačních vrstev). Proto bude k vidění větší množství 
stavební techniky. Z pohledových stran se jedná o středo‐
vou část severního svahu směrem na obec Tursko a středo‐
vou část jihozápadního svahu směrem na kompostárnu       
a Velké Přílepy. Obdobná akce v loňském roce proběhla na 
sousední skládce Uhy z pohledové strany od příjezdové 
komunikace.
Jak jsem informovala na konci roku, rádi bychom využili 
dotaci Ministerstva průmyslu a obchodu na výměnu sví9‐
del veřejného osvětlení za LED světla. Již jsme úspěšně 
podali žádost a pokračujeme dle instrukcí ministerstva. Po‐
kud obdržíme dotaci, výrazně se sníží náklady na elektrick‐
ou energii a na provoz veřejného osvětlení.
V nejbližších týdnech bude započato s úpravou plochy pro 
tříděný odpad v ulici K Lichému stromu. Již je vypsána ve‐
řejná zakázka na výběr zhotovitele.
Ještě letos bychom chtěli zrealizovat úpravu plochy ve 
středu dětského hřiště a osadit prvky pro menší děB. 
Pokusíme se získat dotaci ze Středočeského kraje ‐ aktuálně 
připravujeme žádost. Zároveň bychom rádi upravili plochu 
pro kontejnery na tříděný odpad v blízkosB hřiště a vytěsnili 
je z chodníku stejně jako tomu bude v ulici K Lichému 
stromu.
Budova bývalé hasičské zbrojnice potřebuje celkovou re‐
konstrukci. Po jednání s panem architektem a po vytvoření 
studie budeme pokračovat v přípravě projektu na rekon‐
strukci. Budova by měla sloužit pro další občanskou 
vybavenost.
Od počátku roku připravujeme projekty na úpravy komuni‐
kací a výstavby chodníků, konkrétně úpravu křižovatky ulic 
Libčická a K Těšině, ulice Křížovnická a K Lichému stromu. 
Momentálně jsme ve fázi zadávací dokumentace pro pro‐
jektanty.
Za pomoci odborníků jsme byli nuceni pokácet smrk v ulici 
Ke Statkům. Nebyl již bohužel pro tuto lokalitu bezpečný ‐ 
byl nakloněný a při větru hrozilo jeho vyvrácení, zamezoval 
výhledu a ohrožoval bezpečnost provozu. I z těchto důvodů 
nebylo vhodné zde vysadit nový strom tohoto typu, ale 
připravujeme výsadbu vhodnější zeleně. Co se zeleně v obci 
týče, nyní ‐ v období vegetačního klidu ‐ dochází k nutnému 
prořezu a úpravám dřevin jak v obci, tak v přilehlém okolí. 
Za osadou Těšina již probíhá příprava výsadby ovocných 
stromů podél polní cesty. Na doporučení paní starostky 
Úholiček Ing. Terezie Kořínkové výsadbu provede a stromy 
zdarma zajisC nezisková organizace Sázíme stromy. K výsad‐
bě dojde na podzim tohoto roku.
Po kontrole a zjištění, že koryto potoka v intravilánu naší 

Úvodní slovo

Paní starostka Libuše Tydlitátová (vlevo) se starostkou Holubic 
Evou Ježkovou aneb Svazek obcí formálně i neformálně

ÚVODNÍ SLOVO PANÍ STAROSTKY
Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
nový rok je již v plném proudu, jaro je tu a s ním přichází 
nová naděje a čerstvá energie. Věřím, že společně budeme 
pokračovat v rozvoji a zkrášlování naší obce a o svoji obec 
řádně pečovat. 
Ráda bych vás informovala o našich nedávných akBvitách,  
o událostech a o plánech. Abychom mohli v letošním roce 
realizovat některé záměry, musíme nechat vypracovat pro‐
jekty, které nám chybí.
Na první den roku 2024 byl naplánován novoroční ohňo‐
stroj. Ve sCnu smutných událosC konce roku 2023 a s ohle‐
dem na možné negaBvní vnímání akce zastupitelé zvážili její 
konání a jednohlasně se shodli na zrušení ohňostroje.
S radosC mohu oznámit, že plánovaná oprava čásB budovy 
obecního úřadu a pošty z důvodu poškození čásB římsy 
bude v následujících dnech, jakmile to počasí a teploty 
dovolí, dokončena (dle projektu pana Ing. Píši). 
Jaro se nese ve znamení úklidu. Abychom v tomto směru 
udělali něco i pro naši obec, zapojili jsme se do již tradiční 
úklidové celorepublikové akce Ukliďme Česko pod názvem 
„Ukliďme Tursko a Těšinu“. Termín je stanoven na 5. až 7. 
duben 2024. Je na každém z vás, jestli také pomůžete, kdy  
a jakou část se rozhodnete uklidit. Nezapomeňte si na 
obecním úřadě (nebo dole ve vesBbulu) v týdnu od 2. dub‐
na vyzvednout rukavice a pytle.
Z oblasB dopravy: z Krajské správy údržby silnic jsme obdr‐
želi plán oprav komunikací v okolí obce. Mělo by dojít k již 
v loňském roce slibovaným opravám a dokončení oprav 
komunikací:
1. etapa: III/24014 Tursko ‐ Libčice (1. 4. ‐ 8. 4. 2024)
2. etapa: III/24012 Tursko ‐ Kozinec (9. 4. ‐ 5. 5. 2024)
3. etapa: Křižovatka Libčice III/24014 x III/2407 ‐ komunikace 
III/2407 Úholičky (6. 5. ‐ 5. 6. 2024)
Za nejnutnější považuji uváděnou 2. etapu ‐ stav silnice        
z Turska na Kozinec už je naprosto neúnosný. Bude třeba 
strpět nějaké objízdné trasy, ale výsledek bude stát za to. 
Společně s dopravní komisí se snažíme vyjednat co nezdár‐
nější průběh všech etap s přijatelnými opatřeními. O všech 
opatřeních budete včas informováni.
Co se týká autobusové dopravy, tak společnými jednáními 
se starosty okolních obcí a se zástupci dopravce a kraje se 
podařilo zkráBt intervaly linky č. 316 ve večerních hodinách 
v pracovních dnech a od 5. 2. 2024 plaC nový jízdní řád. 
Více na www.pid.cz.
Jak jistě již víte, od loňského roku máte možnost ukládat 
nadměrný, dřevěný a kovový odpad každou první sobotu     
v měsíci od 10 do 12 hodin za přítomnosB našich zaměst‐
nanců v areálu ČOV. Novinkou je po jednání s firmou REMA 
s.r.o. možnost v tomto termínu zdarma předat i nevyužité 
elektrospotřebiče, baterie atd. Podrobný výpis najdete        
v samostatném článku. Svoz nebezpečného odpadu ve sp‐
olupráci s FCC Regios a.s. na jaře a na podzim zůstává 
zachován.
Dle informace společnosB FCC Regios a.s. dne 18. 3. 2024 
začne realizace 2. fáze provozu skládky, kdy dochází k uza‐
vírání a rekul9vaci skládky. Jedná se o stavební činnost vy‐
konávanou v souladu s vydaným územním a stavebním 
rozhodnuCm na výstavbu skládky. Technické řešení zo‐
hledňuje stávající stav skládky i změny legislaBvy v odpa‐
dovém hospodářství včetně ČSN pro výstavbu, uzavírání      
a rekulBvaci skládek odpadů. ČinnosB budou probíhat po‐
stupně (zřízení vyrovnávací vrstvy a navazujících těsnících   
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obce je třeba mechanicky vyčisBt, odeslali jsme žádost na 
Povodí Vltavy s. p. o vyčištění koryta Turského potoka. Bo‐
hužel je třeba se obrnit trpělivosC, dle našich informací 
realizace žádosC trvá minimálně rok. ProzaCm ty nejhorší 
úseky musíme pořešit sami.
Jednání s Úřadem pro zastupování státu ohledně bezúplat‐
ného převodu pozemků ve středu obce na prostranství 
kolem bytových domů již spěje ke zdárnému konci a úřad již 
po schválení převodu pozemků připravuje smlouvu ke 
schválení zastupitelstvem.
Po jednání s Řádem křížovníků s červenou hvězdou začne‐
me s opravou budovy bývalé márnice na hřbitově. Na jaře se 
zaměříme na střechu. Postupně dojde k celkové rekonstrukci.
V lednu proběhla schůzka se zástupcem realitní kanceláře  
a majitelem v budově č. p. 9. Zástupci obce dospěli k názo‐
ru, že koupě a následná rekonstrukce je za současných pod‐
mínek nad finanční možnosB obce.
Nutno již také zmínit, že připravujeme volby do Evropského 
parlamentu, které se konají od 6. do 9. června 2024.
Ráda bych vás na tomto místě informovala ohledně případ‐
ného otevření 6. ročníku ZŠ v Tursku, zřizované svazkem 
obcí Svazková základní škola Tursko‐Holubice. Přestože 
jsme zaCm nezískali dotaci na výstavbu nové budovy zá‐
kladní školy 2. stupně, svůj boj nevzdáváme. Rádi bychom, 
aby bylo žákům současného 5. ročníku umožněno pokračo‐
vat již v příšCm školním roce v naší škole 6. ročníkem. Již 
nyní je možné se v případě zájmu do této třídy hlásit. 
Budeme usilovat, aby se třída otevřela, a hledáme také 
řešení,  aby na 6. ročník navazovaly i další vyšší ročníky. 
10. února 2024 jsme se sešli na prvním obecním plese, 
který se, soudě dle vašich reakcí, moc povedl a byl úspěšný. 
Tato událost byla jednou z příležitosC, kdy se občané mohli 
setkat a bavit se. Jedinou vadou byl omezující limit počtu 
míst v Křížovnické baště. Proto bylo nutné si včas zarezer‐
vovat svoje místa a ne všem zájemcům o účast se to 
bohužel podařilo. Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří 
akci pomohli zorganizovat, a především naší kulturní komisi 
za její pečlivou práci. Velký dík patří všem, kteří přispěli 
finančním příspěvkem či poukázkou nebo předměty do 
tomboly. Do prázdnin je u nás v obci naplánována ještě celá 
řada zajímavých akcí, u kterých budeme mít opět příležitost 
se setkávat a bavit. Srdečně vás zvu ‐ každý si, jak doufám,  
v nabídce akcí vyberete dle svého gusta.
Poděkování těm, kteří si to zaslouží, není nikdy dost: proto 
velký dík patří všem, kteří přispívají jakkoli k tomu, aby naše 
obec fungovala, byla čistá, upravená, vznikaly zde zajímavé 
nové projekty a úpravy, měli jsme příležitosB sejít se na 
příjemných akcích a dobře se tu žilo! Je to i o malých ra‐
dostech jako například velikonoční výzdoba keře u autobu‐
sové zastávky. Jako první přispěly děB z MŠ, žáci ZŠ zase při‐
slíbili účast v úklidové akci " Ukliďme Tursko a Těšinu". To 
mi dělá velkou radost!
Závěrem chci připomenout, že se na mě můžete obráBt       
s jakýmkoli námětem či připomínkou. Všem, kteří v obci 
bydlí krátce nebo se právě přistěhovali, přeji, aby se jim zde 
dobře žilo, brzy se zabydleli a přišli na nějakou společnou 
akci, abychom se lépe poznali. Doporučuji se zaregistrovat 
na obecním úřadu k zasílání SMS infokanálu obce, abyste 
touto cestou získávali aktuální informace a pozvánky na 
kulturní a ostatní akce.
Těším se na setkávání s vámi a přeji vám všem krásné jarní 
dny plné rados9 a pozi9vních chvil.

Libuše Tydlitátová, vaše starostka

RÚvodní slovo ­ pokračování
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SPOLÉHEJ NA SEBE A POMÁHEJ OSTATNÍM

Na stránkách Turských novin jsme v loňském roce rozjeli 
seriál rozhovorů s významnými představiteli obce. Mezi 
prvními jsou to naši obecní zastupitelé a jedním z nich je 
Prof. Ing. Mar9n Fusek, CSc., předseda finančního výboru 
obecního zastupitelstva.

Jste turským rodákem? Jak hluboké kořeny tu vaše rodina 
má?
Narodil jsem se v Praze, ale do 4 let jsem žil v Lysé nad 
Labem a až v roce 1962 se rodina přestěhovala do Dejvic. 
Do Turska jsme se přistěhovali v roce 1999, tedy letos 
oslavíme čtvrtstoleC.

Máte Tursko rád? Čeho si na Tursku ceníte? Zvažoval jste 
někdy možnost se někam přestěhovat?
Ano, Tursko máme moc rádi a rozhodně se neplánujeme 
někam stěhovat. Je skvělé, že jsme v přírodě, že můžeme 
chodit na výlety po okolí, že jsou v obci korektní vztahy, že 
je tu klid (na rozdíl od života v Praze) a na druhou stranu je 
to do Dejvic velmi blízko, protože oba s manželkou máme 
práci tam.  

Co vás přivedlo ke komunální poli9ce? Co vás mo9vuje 
věnovat svůj volný čas ve prospěch obce? 
Já bych to nenazval poliBkou. Je to práce pro obec, poliBku 
v tom nevidím. A přivedl mě k tomu MarBn Jung starší         
a pan starosta Vlk, kteří mě tak trochu umluvili. Moje moDo 
je „spoléhej na sebe a pomáhej ostatním“ a jeho realizace 
je právě v práci pro obec. 

Jak dlouho jste v obci ak9vní a jak dlouho v zastupitel‐
stvu? 
A vidíte, teď to přesně nespočítám, čas strašně leC, ale mys‐
lím, že to bude déle než 15 let.

Co máte v zastupitelstvu na starost?
V současném zastupitelstvu jsem předsedou finančního 
výboru.

A jak tomu bylo dříve? 
Pracoval jsem ve stavební komisi.

Kolik času vám práce pro obec bere?
Jak kdy. Mám hodně časově náročné zaměstnání, a tak 
bych odhadl práci pro obec na jeden až dva dny v měsíci.

Zmínil jste své časově náročné zaměstnání – jaké to je? 
Jak se vám je daří skloubit s prací pro obec?
Pracuji v Ústavu organické chemie a biochemie Akademie 
věd ČR a mám na starosB převod výsledků výzkumu do 
aplikací. Je to převážně o vývoji nových léčiv. Vedle toho 
učím na VŠCHT Praha klinickou biochemii a biologická 
léčiva. Je to tak na 10‐12 hodin denně, a do nedávna to 
bylo i hodně cestování (což už z duše nenávidím)… Takže ta 
práce pro obec je spíše na víkendy a plus samozřejmě 
schůze zastupitelů ‐ ať ty pracovní nebo veřejné.

Máte celou řadu 9tulů – co jste vystudoval? Jaký je váš 
obor?
Vystudoval jsem organickou chemii, poté jsem získal dokto‐
rát v biochemii. Byl jsem pak asi 5 let na stážích v USA          
a Německu, a nakonec jsem zakotvil u nás právě v oblasB 
vývoje léčiv. Vedle toho od roku 1995 učím na VŠCHT, vedl 
jsem řadu diplomových prací, a tak jsem získal pedagogické 
Btuly.  

Když byste mohl změnit zaměstnání čistě podle svých snů, 
co a proč byste volil?
Mám skvělou práci a neměnil bych. 

Co vám za dobu vašeho působení pro obec udělalo 
největší radost?
Nová školka, i když mám už dospělé děB. Ale renovace 
školy a stavba nové školky, to bylo něco, co mě nadchlo.

Je něco, co vás naopak zklamalo?
Zklamalo mě to, že zaCm zamrzl plán nové základní školy    
v Holubicích, protože jsme nedostali dotaci od MŠMT. 
(Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy) 

Co byste v Tursku rád vylepšil (třeba i bez ohledu na 
finance a reálné plány)? Co vám v Tursku chybí?
V současnosB mi moc vadí nepořádek v centru obce a celý 
vzhled prostoru okolo obchodu a hospody, zoufalý stav 
některých nemovitosC okolo centra a mnoho nedodělaných 
staveb. To jsou věci, které ale zaleží především na jedno‐
tlivých lidech. Z těch velkých plánů – určitě do budoucna je 
v našem regionu potřeba základní škola i s druhým stup‐
něm, prostor pro děB na sport i při špatném počasí a pros‐
tor pro kulturní akce.  

Jak vidíte turské perspek9vy – řekněme třeba v horizontu 
5/10/20 let?
Na rozdíl od mnoha obcí v okolí Prahy se v Tursku podařilo 
zabránit chaoBcké výstavbě „satelitů“ a věřím, že to tak 

 Rozhovor měsíce

Prof. Ing. Mar0n Fusek, CSc.
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Jak rád trávíte volný čas?
Snažíme se hýbat. Tedy hodně pěších výletů, sporty. Ale 
zároveň nás oba baví práce na zahradě a obecně práce 
okolo domu. A Cm, že máme na starosB ještě chalupu, 
celkově se skutečně nenudíme...

Co byste chtěl na tomto místě vzkázat čtenářům obecního 
zpravodaje?
Jestli jste to dočetli až sem, máte můj obdiv…☺

Co byste si přál od pomyslné zlaté rybky?
V mém věku hlavně zdraví pro své blízké a pro sebe.

Děkuji za rozhovor a přeji vám hodně energie, úspěchů ve 
vší vaší práci, dostatek času na koníčky a samozřejmě to 
pevné zdraví vám i vašim blízkým.

HM

bude i do budoucna. To, že se obec bude rozvíjet a budou 
přibývat obyvatelé, je jasné, ale je potřeba zajisBt, aby se    
s Cm rozvíjela i občanská vybavenost a především vyřešila 
dopravní situace. Hodně bude záviset na výstavbě komu‐
nikace propojující ústeckou a slánskou dálnici a na výstavbě 
okruhu Prahy. Já to už asi nezažiju, ale věřím, že za 20 let 
bude obec krásné místo pro život a výchovu děC.

Jaké máte plány a sny do budoucna?
Vzhledem k tomu, že jsem vkročil do důchodového věku, 
tak ještě chvíli budu pracovat, ale pak se těším, že se budu 
moci vráBt ke koníčkům, na které jsem neměl posledních 
15 let čas.

Jaké koníčky to jsou?
Fotografie, cínové plasBky, psaní povídek, ale chtěl bych se 
pusBt ještě do vitráží.

Do jaké míry jste se dříve a dnes zúčastňoval turských 
společenských, kulturních nebo sportovních akcí?
Po pravdě ne moc. Zdědil jsem po rodičích chalupu u Pel‐
hřimova, která je takovým naším druhým domovem ‐ větši‐
nu víkendů jezdíme tam. S manželkou a dětmi máme kraji‐
nu Vysočiny moc rádi a rádi tam jezdíme.

Zmínil jste vaši rodinu. Co nám o ní můžete říci?
S manželkou letos oslavíme 44 let od svatby a tedy už jsme 
něco zažili a zvládli... Oba máme náročná zaměstnání, takže 
se vidíme 10 minut ráno před šestou a pak zase večer po 
šesté. Naším společným a rozmazleným miláčkem je naše 
fenka Bostonského teriéra Coco. Ale samozřejmě hlavní 
jsou pro nás děB. Starší dcera žije také v Tursku a má dva 
syny, takže je to ideální na možnost se setkávat a navzájem 
si pomáhat. Druhá dcera žije v USA, tu vidíme tak dvakrát 
do roka, ale díky moderním technologiím se slyšíme 
prakBcky každý den.

Říká se, že jablko nepadá daleko od stromu. Dcery se 
také věnují vašemu oboru?
Nene, starší dcera se věnuje personalisBce a ta mladší 
pracuje v oblasB filmové produkce, proto žije v Los Angeles.

Jak vaše rodina vzala vaše působení v zastupitelstvu? 
Máte v tomto doma podporu?
Určitě mám podporu, ale nejen podporu. To hlavní je, že 
manželka mi pořád radí, co by se dalo v obci zlepšit.

 Rozhovor měsíce ­ pokračování
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CO MĚLI NA STOLE NAŠI ZASTUPITELÉ?

Od minulého vydání Turských novin proběhla tři veřejná 
zasedání obecního zastupitelstva. Co na nich naši zastupi‐
telé řešili?

Dne 18. 12. obecní zastupitelstvo schválilo:

 rozpočtové opatření č. 10 ve znění návrhu
 návrh majetku k vyřazení dle předloženého soupisu
 Střednědobý výhled obce pro roky 2024‐2026 ve znění 
návrhu
 předložený schodkový rozpočet pro rok 2024 s Cm, že 
tento schodek bude pokryt finančními prostředky z minu‐
lých let
 pro kontrolu hospodaření pro rok 2024 firmu PKM Audit 
& Tax s.r.o., IČO: 27377563.
 rozpočet pro rok 2024 příspěvkové organizace Mateřská 
škola Tursko, Pražská 67, okres Praha‐západ, IČO: 75034816 
 odpisový plán pro rok 2024 příspěvkové organizace 
Mateřská škola Tursko
 Dodatky smluv o dílo se spol. FCC Regios, a.s., IČO: 
46356487, na zajištění nakládání s odpady na katastrálním 
území obce Tursko a pověřuje starostku uzavřením Dodatků 
smluv ve znění návrhu
 v návaznosB na Dodatky smluv o dílo se spol. FCC Re‐
gios, a.s., nové ceny pro objednání kontejnerů pro nad‐
měrný a stavební odpad pro rok 2024

 Zastupitelstvo obce přijalo rezignaci 1. místostarosty 
Václava Vlka. Ve své funkci bude působit do 31. 12. 2023.
 Zastupitelstvo obce Tursko určilo od 1. 1. 2024 pouze 
jednoho místostarostu, ve funkci místostarosty zůstává paní 
Lenka Millerová.
 Zastupitelstvo obce Tursko schválilo odměny za výkon 
jednotlivých funkcí neuvolněných členů zastupitelstva a před‐
sedů výboru nebo komise, kteří nejsou zastupiteli takto:
     starosta              39.884,‐ Kč
     místostarosta              35.870,‐ Kč
     předseda výboru nebo komise 3.972,‐ Kč
     předseda výboru nebo komise, který není zastupitelem 

3.972,‐ Kč
     člen zastupitelstva bez dalších funkcí 1.986,‐ Kč

Zastupitelstvo obce Tursko dne 18. 12. dále schválilo:

 v souladu s ustanovením zákona č.250/2000 Sb.,o roz‐
počtových pravidlech územních samosprávných celků v plat‐
ném znění, žádost organizace Rybářského spolku Studánka 
Tursko z. s., IČO: 08918023, o poskytnuC dotace pro rok 
2024 ve výši 50.000,‐ Kč na celoroční údržbu rybníka a jeho 
okolí, opravu hráze, na rekonstrukci a vybavení bašty, 
organizaci akcí a pověřilo starostku uzavřením smlouvy ve 
znění návrhu

 poskytnuC finančního příspěvku obci Velké Přílepy na 
provoz Základní školy ve Velkých Přílepech za 8 žáků obce 
Tursko ‐ 2. stupeň ZŠ ve výši 96.000,‐ Kč (za jednoho žáka 
12.000,‐ Kč) a pověřilo starostku podpisem smlouvy
 zaslání Vytýkacího dopisu k neplnění plánovací smlouvy 
Rosita Property, s. r. o.
 cenovou nabídku společnosB Metrolux s.r.o., IČO: 
07214634, na zpracování kompletních podkladů k žádosB   
o dotaci Rekonstrukce veřejného osvětlení v dotačním 
Btulu Výzva č. NPO 1/2022. Předmětem nabídky je 
zpracování podkladů pro žádost včetně zajištění předání 
žádosB v elektronické podobě, projektová dokumentace     
a pasporBzace sítě veřejného osvětlení obce, energeBcký 
posudek, zpracování veřejné zakázky, technický dozor 
stavebníka a další úkony v celkové částce 342.430,‐ Kč          
a pověřilo starostku k dalším úkonům s Cm spojeným.
  uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene č. 
IV‐12‐6025470 se společnosC ČEZ Distribuce, a.s., na po‐
zemcích parc. č. 741,75/3,539/2 v k.ú. Tursko. v rozsahu 
zemní kabelové vedení NN , výše náhrady činí v souladu      
s čl. III. odst. 6 Smlouvy 16.657,‐ Kč. Zastupitelstvo pověřilo 
starostku podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávu o činnosB kontrolního výboru – přednesenou pa‐
nem Ing. MarBnem Jungem
 zprávu o činnosB finančního výboru – přednesenou 
předsedou panem Prof. Ing. MarBnem Fuskem, CSc.
 zprávu o činnosB komise kulturní, školské a sociální – 
přednesenou paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA
 zprávu o činnosB komise dopravní – přednesenou 
panem Ing. Ondřejem Prchalem
 zprávu o činnosB komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. 
Vladimírem Snopem
 zprávu o činnosB komise sportovní – přednesenou 
předsedou panem Ing. Robertem MaEello
 schválený rozpočet Svazku obcí “Od Okoře k Vltavě“ na 
rok 2024
 schválený rozpočet Základní škola Tursko‐Holubice, 
svazek obcí, na rok 2024
 informace přednesené paní starostkou
 průběh diskuze

První letošní veřejné zasedání zastupitelstva obce Tursko  
se konalo 5. února a zastupitelé na něm schválili:

 rozpočtové opatření č. 1 ve znění návrhu
 koupi nového rozmetadla k traktoru ISEKI, sloužícího       
k údržbě obce. Pořizovací cena je 107.800,‐ Kč bez DPH
 uzavření veřejnoprávní smlouvy na dobu určitou na 
poskytnuC neinvesBční dotace na rok 2024 se společnosC 
Kvalitní podzim života z. ú., IČO: 03338878, za poskytnutou 

Informace z obce
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péči ve výši 120,‐ Kč pro občany s trvalým pobytem v obci 
Tursko. Pověřilo starostku k jejímu uzavření. Maximální výše 
spolufinancování na jednoho občana s trvalým pobytem     
v obci je stanovena na 5.000,‐Kč/ rok.
 převod finančních prostředků z podílového fondu Sporo‐
invest do podílového fondu Sporobond a pověřilo paní 
starostku k úkonům spojeným k tomuto převodu
 přijeC finančního daru od společnosB Flekc s.r.o., IČO: 
27458920, ve výši 30.000,‐ Kč na úhradu nákladů spojených 
s pořádáním plesu konaného dne 10. 2. 2024. Pověřilo 
starostku podpisem smlouvy.
 přesun na podrozvahu neuhrazené pohledávky za svoz 
odpadu z roku 2014 ve výši 830 Kč z důvodu úmrC poplatníka
 poskytnuC finančního daru ve výši 20.000,‐ Kč spo‐
lečnosB Zdravotní klaun, o.p.s., IČO: 26547953, a pověřilo 
paní starostku podpisem smlouvy

Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávu o činnosB kontrolního výboru – přednesenou pa‐
nem Ing. MarBnem Jungem
 zprávu o činnosB finančního výboru – přednesenou 
předsedou panem Prof. Ing. MarBnem Fuskem, CSc.
 zprávu o činnosB komise kulturní, školské a sociální – 
přednesenou paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA
 zprávu o činnosB komise dopravní – přednesenou pa‐
nem Ing. Ondřejem Prchalem
 zprávu o činnosB komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. 
Vladimírem Snopem
 zprávu o činnosB komise sportovní – přednesenou 
předsedou panem Ing. Robertem MaEello. Díky nepřítom‐
nosB pana předsedy nebyla zpráva přečtena.
 cenovou nabídku firmy HERČÍK a KŘÍŽ, spol. s r. o., IČO: 
49356607, ze dne 2. 2. 2024, ve výši 260.121,‐ bez DPH. 
Zastupitelstvo pověřilo starostku k dalšímu jednání a pří‐
padnému poptání další cenové nabídky vedoucí k realizaci 
díla.
 informace přednesené paní starostkou
 průběh diskuze    

Těsně před uzávěrkou tohoto vydání Turských novin dne 
11. března proběhlo další veřejné zasedání zastupitelstva 
a turš: zastupitelé na něm schválili:

 rozpočtové opatření č. 2 ve znění návrhu
 zveřejnění veřejné zakázky malého rozsahu s názvem 
„Zřízení odpadového hnízda v Tursku v roce 2024“ na profi‐
lu zadavatele (Tendr arena). Jde o odpadové hnízdo na kři‐
žovatce ulic K Lichému stromu a Kosmova. Předpokládaná 
cena je 320.000 Kč bez DPH. Oplocení bude cca 160 cm 
vysoké, aby zakrylo odpadové kontejnery na tříděný odpad. 
Půjde o kovový plot konstrukčního typu TAHOKOV 3D s pev‐

ným obdélníkovým rámem, výška 1,5 m, délka 3 m, prů‐
hlednost 30 až 40%, jeklový rám, pozink, povrchová úprava 
polyuretanovou barvou dle volby investora (např. antracit). 
Podání nabídek je termínováno do 20. 3. 2024 do 14:00 
hodin. Zastupitelstvo obce pověřilo starostku k postupu dle 
směrnice a k uzavření smlouvy s účastníkem s nejvýhod‐
nější nabídkou.
 v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. q a § 102 
odst. 4 zákona č. 128/2000 Sb., v platném znění, účetní 
závěrku příspěvkové organizace Mateřská škola Tursko, 
okres Praha‐západ, IČO: 75034816 včetně výsledku hospo‐
daření, sestavenou dle účetních výkazů: Příloha, Rozvaha    
a Výkaz zisku a ztráty k rozvahovému dni 31. 12. 2023, 
včetně inventarizační zprávy. Zastupitelstvo zároveň schvá‐
lilo převod hospodářského výsledku ve výši 50.658,85 Kč do 
rezervního fondu.
  poskytnuC finančního příspěvku na činnost organizace 
Linka bezpečí, z. s., IČO 61383198, ve výši 5.000 Kč a po‐
věřilo starostku uzavřením Smlouvy o poskytnuC dotace      
z rozpočtu obce.
 žádost společnosB Přemyslovské střední Čechy o.p.s., 
IČO: 24828815. Roční příspěvek na rok 2024 činí 8 Kč na 
jednoho obyvatele. Zastupitelstvo pověřilo starostku obce 
podpisem smlouvy.
 znění předložené Zadávací dokumentace a vypsání veřej‐
né zakázky malého rozsahu na realizaci dotačního projektu 
Modernizace veřejného osvětlení v obci Tursko.
 předloženou nabídku firmy IPPOS Bohemia s.r.o., IČO: 
26157284 , na zhotovení stáčecího místa pro dovoz jímek 
fekálním vozidlem ve výši 148.489,62 Kč bez DPH.

Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávu o činnosB kontrolního výboru – přednesenou pa‐
nem Ing. MarBnem Jungem.
 zprávu o činnosB finančního výboru – přednesenou 
předsedou panem Prof. Ing. MarBnem Fuskem, CSc.
 zprávu o činnosB komise kulturní, školské a sociální – 
přednesenou členkou komise paní Ivanou Lánskou.
 zprávu o činnosB komise dopravní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Ondřejem Prchalem.
 zprávu o činnosB komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. Vla‐
dimírem Snopem.
 zprávu o činnosB komise sportovní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Robertem MaEello.
 informace přednesené paní starostkou
 průběh diskuze

Výběr ze zápisů: HM. Přehled usnesení: www.tursko.cz

Další veřejné zasedání obecního zastupitelstva proběhne 
29. dubna 2024 od 19 hodin. Srdečně vás na něj zveme. 

Informace z obce
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VZPOMÍNÁME...
S lítosC oznamujeme,

že nás v uplynulých dnech opusBli

paní Drahoslava Svobodová

a pan Zdeněk Pro9va.

Čest jejich památce.

BLAHOPŘEJEME!

Od ledna do března roku 2024 slavili svá životní jubilea Bto 
naši spoluobčané:

Hořínková Anna
Strunecká Eva
Hodková Věra
Tůmová Jana
Karas Václav
Lindová Anna
Jelínek Jiří
Postníková Viera

Valentová Marie
Příhodová Jolanka

Biller Josef
Končítková Josefa

Pecsenyezsszkij Vladimír
Krůzová Ludmila

Zdvihalová Lenka
Burešová Jana

Řebíček Jan
Karasová Valerie

Kuchař Josef
Hodek Jiří

Všem našim oslavencům přejeme mnoho zdraví, 
štěs: a osobní spokojenos9 do dalších let.

Poznámka redakce: 
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů. 
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze 0 občané obce, kteří v daném 
měsíci slaví vyšší kula0ny ‐ tedy 65, 70, 75 a 80 let, a po 80. roce pak 
každý další rok. 
Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit (nejpozději před 
uzávěrkou aktuálního vydání).  

VÍTEJTE MEZI NÁMI TURSKÝMI
Naše obec má od nového roku opět o pár občánků, 
respekBve malých občanek více
‐ vítáme mezi námi:

♥  Nikol Vajdlovou ♥
♥  Sofii Mahnelovou ♥

Přejeme jim i jejich rodinám, aby se jim na tomto světě  
a v naší obci moc a moc líbilo a dobře žilo.           

POPLATKY 2024 

 Poplatky za svoz komunálního odpadu mají pro letošní 
rok splatnost k 30. 6. 2024. 
Ceník: 
týdenní odvoz popelnice o objemu 120 litrů ... 3.120,‐ Kč 
týdenní ‐ 240 litrů ... 6.240,‐ Kč 
čtrnácBdenní ‐ 120 litrů ... 1.560,‐ Kč 
čtrnácBdenní ‐ 240 litrů ... 3.120,‐ Kč 
měsíční ‐ 120 litrů ...    720,‐ Kč 
měsíční ‐ 240 litrů ... 1.440,‐ Kč 
sezónní ‐ 120 litrů ... 2.520,‐ Kč 
sezonní ‐ 240 litrů ... 5.040,‐ Kč 

 Poplatek za psa pro rok 2024 je 150,‐ Kč, každý další 
pes 250,‐ Kč. U majitelů nad 65 let: za psa  100,‐ Kč, každý 
další pes 200,‐ Kč. Splatnost poplatku je k 31. 3. 2024. 

 Poplatek za pronájem a údržbu hrobových míst na 10 
let: malý hrob ... 900,‐ Kč / velký hrob, hrobka ... 1.300,‐ Kč. 
Splatnost těchto poplatků je dle platnosB smlouvy. 

 Úhrady poplatků za svoz komunálu, psů, hrobových 
míst můžete provést v podatelně OÚ Tursko, nebo 
převodem na náš bankovní účet číslo 0460040329/0800 
(variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu nebo 
číslo hrobu, do poznámky vepište příjmení poplatníka). 

 Poplatek za stočné za rok 2024 činí 50,‐ Kč za 1 m3 
včetně DPH. Počet m3 k zaplacení získáte dle údajů ze Stře‐
dočeských vodáren a. s. na Obecním úřadu v Tursku. Pro 
paušální platbu za rok 2024 je výše 50,‐ Kč za 1 m3 (35 m3/
rok/1 osoba) včetně DPH. Splatnost stočného je k 31. 3.
Upozornění: pro platby za stočné a vývoz jímek používejte 
zvláštní účet ČOV Tursko s předčíslím 020036‐
0460040329/0800 (VS = číslo popisné, do poznámky pří‐
jmení plátce). 

 SVOZ BIOODPADU začíná běžně 1. 4. a končí 30. 11. 
Letos díky příznivému počasí bude první svoz již 22. 3. Zá‐
jemci o tuto svozovou službu si o ni mohou zažádat a zís‐
kají do pronájmu bionádobu o objemu 240 litrů k ukládání 
bioodpadu. Nádoba musí být opatřena svozovou známkou 
pro rok 2024 ‐ tuto (stejně jako u komunálního odpadu) 
získáte po uhrazení poplatku za službu, který pro letošní rok 
činí 1.500,‐ Kč. Splatnost poplatku je k 30. 4. 2024. Svoz 
bioodpadu bude provádět společnost FCC Regios, a.s., a to 
každý sudý pátek v uvedeném období. 
Navíc je v obci ZDARMA přistaveno 5 kusů biokontejnerů, 
určených pouze pro přírodní bioodpad ze zahrad a pozem‐
ků (bez obalových materiálů!). Stanoviště: K Lichému stro‐
mu, Kodetova, Nad Studánkou, V ZáBší a Ve Struhách.

 Veškeré dotazy k poplatkům a svozům směřujte na 
podatelnu Obecního úřadu Tursko a to buď telefonicky na 
číslo 315 786 023, datovou schránkou nebo na e‐maily 
podatelna@tursko.cz, sekretarka@tursko.cz, starosta@tursko.cz. 
Úřední hodiny Obecního úřadu Tursko: 
pondělí 8.00‐12.00 hodin / 13.00‐17.00 hodin 
středa 8.00‐12.00 hodin / 13.00‐17.00 hodin

Společenská kronika Informace u obce
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ODPADY 2024

Velkoobjemový odpad
Občané mohou individuálně objednat kontejnery na svoz 
velkoobjemového odpadu prostřednictvím obecního úřadu 
a to v počtu 5 svozů na 1 rodinný dům nebo 1 bytovou 
jednotku ročně. Ceník individuálních svozů: 9 m3 ... cena 
1.900,‐ Kč / 15 m3 ... cena 3.080,‐ Kč.
Je umožněno ukládání následujících druhů odpadu v areálu 
naší čisCrny odpadních vod (ČOV) a to pro trvale hlášené 
obyvatele obce za asistence našich zaměstnanců. Sběr 
velkoobjemového odpadu bude probíhat každou první 
sobotu v měsíci od 10 do 12 hodin. 
Pro upřesnění uvádíme v následujícím přehledu detailně, 
co patří a co nepatří do kontejneru na velkoobjemový od‐
pad. (Tyto podmínky plaC i na individuálně objednané kon‐
tejnery.) 

Do kontejneru na velkoobjemový odpad PATŘÍ:
(a bude možné uložit v uvedeném čase v areálu ČOV, pří‐
padně řešit individuálně objednáním kontejneru dle plat‐
ného ceníku) 
čalouněný nábytek (sedačky, křesla, židle), podlahové kryB‐
ny (linoleum, koberce), matrace, zahradní hadice, sanitární 
keramika (umyvadla, toalety), velká zrcadla, sportovní 
vybavení (kola, lyže, snowboardy)
Do kontejnerů na velkoobjemový odpad NEPATŘÍ: 
(a jak řešit pro jednotlivé typy odpadu)

Stavební sutě, stavební materiály a zemina 
Individuálně lze objednat kontejner na obecním úřadu dle 
platného ceníku:
suť:   3 m3 ... cena 7.030,‐ Kč, 8 m3 ... cena 17.730,‐ Kč
zemina:   3 m3 ... cena 7.030,‐ Kč, 8 m3 ... cena 17.730,‐ Kč

Dřevěný a dřevotřískový nábytek, kovy, plasty
Lze ukládat bez kovových i jiných čásC areálu ČOV každou  
1. sobotu v měsíci od 10 do 12 hodin za asistence našich 
zaměstnanců stejně jako kovy (samostatně). 
Plasty lze umísBt do kontejnerů na tříděný odpad trvale 
rozmístěných po obci. 

Pneuma9ky 
Lze předat firmě FLEKC s. r. o. (Ke Statkům 16, Tursko, 
provozní doba 8‐18 hodin). Jde o místo zpětného odběru 
pneumaBk dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, kdy 
výrobci, prodejci a distributoři mají v rámci zpětného 
odběru výrobků povinnost ZDARMA pneumaBky převzít. 
Pozn. V případě, že budete na místě zpětného odběru od‐
mítnut nebo se setkáte s problémy při provedení zpětného 
odběru ze strany provozovatele, prosím, kontaktujte pra‐
covníka Odboru odpadů MŽP (denisa.pronkova@mzp.cz 
tel: 267 122 065), nebo zašlete přímo podnět na ředitelství 
České inspekce životního prostředí (podatelna@cizp.cz, tel: 
222 860 111). 

Bioodpad 
Je možné ukládat do 5 kontejnerů trvale rozmístěných po 
obci (viz strana 10 tohoto zpravodaje) nebo řešit od dubna 
do listopadu nádobou 240 litrů přímo u domu na základě 
objednávky služby na obecním úřadu.

Informace z obce

Elektroodpad
Novinkou po jednání s firmou REMA s. r. o. je možnost 
každou 1. sobotu v měsíci v areálu čisCrny odpadních vod 
(ČOV) za asistence našich zaměstnanců zdarma odložit i ne‐
využité či dosloužilé elektrospotřebiče. Podrobný výpis 
najdete v samostatném článku ‐ viz níže.

Nebezpečný odpad
Ve spolupráci s firmou FCC Regios a.s. je umožněn sběr 2x 
ročně na jaře a na podzim. Termíny jsou vždy včas zveřejněny.

Kam s odpadem na hřbitově? 
Hřbitovní odpad vhazujte do hnědých 240 litrových nádob 
umístěných přímo na hřbitově.

SBĚR ELEKTROODPADU

Sběr elektroodpadu probíhá ve spolupráci s firmou REMA 
s.r.o. Každou 1. sobotu v měsíci lze předat kromě nad‐
měrného odpadu, dřevěného a kovového v areálu ČOV 
další druh odpadu, a to elektroodpad, dle následujícího 
seznamu:
1. Zařízení pro tepelnou výměnu: chladničky, mrazničky, 
klimaBzační zařízení, odvlhčovací zařízení, tepelná čerpadla, 
radiátory obsahující olej, ostatní zařízení pro tepelnou 
výměnu
2. Obrazovky, monitory: televizory, monitory, notebooky, 
tablety 
3. Světelné zdroje (trubice, výbojky, žárovky)
4. Velká zařízení ‐ nad 50 cm: pračky, sušičky, myčky, vařiče, 
trouby, elektrické sporáky a varné desky, Bskárny, kopíro‐
vací zařízení
5. Malá zařízení ‐ do 50 cm: vysavače, šicí stroje, mikrovln‐
né trouby, žehličky, toustovače, el. konvice, hodiny, váhy, 
kalkulačky, rozhlasové přijímače, videokamery, videore‐
kordéry
6. Malá zařízení informačních technologií: mobilní telefo‐
ny, Bskárny
7. Přenosné baterie a akumulátory
8. Automobilové akumulátory

A protože se nám blíží Velikonoce, 
rádi bychom vám při této příležitosti popřáli, 

abyste si svátky jara užili
ve zdraví, štěstí, radosti a spokojenosti. 

Vaše obecní zastupitelstvo
a redakční rada Turských novin
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ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Jaro je ve školce nejhezčím obdobím ze všech. Pozorování 
probouzející přírody, pobyt na čerstvém vzduchu nebo 
mláďata, která můžeme vídat za obcí, to jsou činnosB, co 
vždy pohladí po duši. S jarem trávíme více času venku. 
Plánujeme vybudovat malý záhonek s lučním kvíCm, které 
potěší hmyz a pítko zase ptáčky. Chceme i zopakovat pro‐
jekt s líhnuCm motýlů, které pak společně vypusCme do 
volné přírody. Čekání na jaro jsme si oživili kulturním pro‐
gramem divadla Rolnička s Medvědí pohádkou, přijelo k nám 
i Sváťovo divadlo z Litoměřic. Máme za sebou karneval, kde 
se projevila skvělá kreaBvita rodičů při výrobě kostýmů.     
O zábavu se postaral Jiří Počta. Všichni se ve školce těšíme 
na Velikonoce – svátky jara a společně s dětmi připravuje‐
me a vyrábíme dekorace, které vyzdobí prostory školky, ale 
i keř v obci u autobusové zastávky ozdobíme kraslicemi.
Začínáme plánovat i výlety po okolí, které by se mohly 
uskutečnit během května a června, ale vše záleží na počasí.
Jsme rádi, že je před budovou školky nově umístěn stojan 
pro kola. Za zaparkovaná kola ale nemá mateřská škola zod‐
povědnost.
Naši předškoláci již se těší a formou hry připravují na dub‐
nový zápis do základní školy.
Pro naše budoucí kamarády připravujeme zápis do mateř‐
ské školy, který proběhne 9. května 2024. Den otevřených 
dveří se bude konat 25. dubna ‐ v tento den si můžete 
osobně vyzvednout přihlášku do MŠ a seznámit se s pro‐
gramem i prostorami mateřské školy. Těšíme se na   setkání.
Přejeme vám krásné jarní dny, plné sluníčka.

                  
Jarmila Dalíková, ředitelka MŠ Tursko

Mateřská škola

Karneval ve školce

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY
pořádá Svazková základní škola Tursko­Holubice

v pondělí 8. dubna

v pondělí 15. dubna

v pondělí 22. dubna

vždy od 15:00 do 17:30

Vážení rodiče,
zápis dětí do 1. ročníku Svazkové Základní školy Tursko­Holubice 
(spádové obce Tursko i Holubice) proběhne v pondělí 8. 4. 2024,

dále v pondělí 15. 4. 2024 a v pondělí 22. 4. 2024
vždy od 15:00 do 17:30 v budově školy v Holubicích.

Zákonný zástupce žáka je povinen přihlásit dítě ke školní docházce. 
Jedná se o děti narozené v období od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018.

Online rezervace termínu zápisu
je bezpodmínečně nutná

a to přes odkaz na hlavní stránce webu školy www.zstursko.cz. 

Pro přihlášení a rezervaci termínu použijte banner „ŠKOLA ONLINE“ 
vlevo pod logem školy. Po otevření stránky v levém menu úplně dole 

hledejte odkaz „Přihláška k zápisu“.
Dále se řiďte instrukcemi v dotazníku.

Bez předchozí rezervace nemusíte být k zápisu přijati!

Přípravná třída bude otevřena pouze v případě
dodržení kapacitního limitu. Pokud nebude kapacita naplněna,
třída se neotevře. Žádost o přijetí dítěte do přípravného ročníku

musí být doplněna o doporučení PPP a doporučení lékaře.

Přihlášku odešlete na e­mail reditel@zstursko.cz.

Den otevřených dveří proběhne 25. 3. 2024
od 18:00 do 18:30 pouze v budově v Holubicích.

Mgr. Renata Vařechová
ředitelka Svazkové základní školy Tursko­Holubice

Základní škola

Z Á P I S
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY TURSKO

se koná dne 9. 5. 2024 
od 8 do 11 hodin a od 13 do 15 hodin.

K zápisu se dostaví rodiče, nebo zákonní zástupci dětí.

Doklady potřebné k zápisu:
• řádně vyplněná žádost včetně vyjádření pediatra
(do kolonky údaje o rodině prosím vyplnit telefony
a emaily zákonných zástupců, popř.dat. schránku)

• občanský průkaz rodiče, nebo zákonného zástupce
• rodný list dítěte / • kartičku ZP

• občané EU doklad o trvalém pobytu v obci Tursko /
občané třetích zemí oprávnění k pobytu na území ČR

na dobu delší než 90 dnů

Formulář žádosti o přijetí dítěte do mateřské školy 
je možno si vyzvednout v MŠ Tursko

dne 25. 4. 2024 od 15 do 16 hodin u příležitosti

DNE OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
nebo si ho můžete stáhnout na webu MŠ 

(www.webskoly.cz/mstursko v sekci dokumenty) 
Formulář přineste k zápisu řádně vyplněný.
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TURSKÉ PLESÁNÍ ­ 1. OBECNÍ PLES

Dne 10. února 2024 se naše obec stala dějištěm nezapome‐
nutelné událosB, která ‐ jak doufáme ‐ položila základy no‐
vé tradice s názvem Turské plesání. První obecní ples, který 
se konal v Křížovnické baště, oslovil účastníky výbornou 
sousedskou atmosférou a bohatým programem.
Večer plný tance a zábavy přilákal do Turska nejen místní, 
ale i řadu přespolních příznivců ze širšího okolí. 
Organizátoři nešetřili úsilím a připravili pro hosty bohatou 
tombolu s velkým množstvím lákavých cen. Návštěvníci si 
mohli z plesu odnést například televizor LG, vstupenky na 
letní koncert skupiny Olympic v Holubicích, vyhlídkový let   
a mnoho dalších cen. Tímto by pořadatelé Turského plesání 
chtěli ještě jednou moc poděkovat všem sponzorům za 
finanční a věcné dary.
Kromě cen si hosté mohli užít velmi kvalitní taneční muziku 
‐ celým večerem je provázela kapela Caroline Band. Jejich 
melodie rozproudily atmosféru a dodaly plesu energii a ži‐
vot. Návštěvníci se dobře bavili a taneční parket byl neu‐
stále v permanenci a často plný. 
Zástupci obce vyjádřili radost z úspěchu prvního Turského 
plesání a věří, že se stane tradicí, která bude každoročně 
spojovat obyvatele i příznivce z okolí a ladit je na jednotnou 
sousedsko‐přátelskou notu.

Za kulturní komisi

Kateřina Kracíková



VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY
Rok se s rokem setkal a máme tady zase Velikonoce. Jsou to 
svátky jara a k nim patří i veselá jarní výzdoba.
Loni jsme poprvé uspořádali velikonoční workshop, který 
měl velký úspěch. Proto jsme velikonoční dílničky připravili 
pro malé i velké i letos. 16. března se Křížovnická bašta opět 
proměnila v jedno velké tvořivé místo. 
DěB mohly od 15 hodin tvořit z papíru, malovat vajíčka, le‐
pit obrázky, zkusit si ubrouskovou techniku zdobení vajíček 
a hlavně pletení pomlázky. Měli jsme na to naštěsC šikovné‐
ho a trpělivého učitele. Vlastnoručně upletenou pomlázku 
si pak každý mohl podle svého ozdobit barevnými pentlemi. 
Od 16.30 hodin se pak do kreaBvní činnosB pusBli dospělí.  
Byla pro ně připravena vajíčka na broušení a malování vos‐
kem, zdobení proutěných věnců, srdíček a ošatek. Letošní 
velmi úspěšnou novinkou byla výroba lapačů snů.
Vše se moc povedlo a každý si s radosC odnášel své výrobky 
domů. Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se podíleli 
na přípravě a organizaci celé akce a už se jistě všichni těší‐
me na další společná tvoření.                                                                                                    Ivana Lánská
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KULTURNÍ ZIMA/JARO 2024 
Ke každé akci přikládáme pár ilustračních foteček. Více jich 
vždy najdete na turskorajce.rajce.idnes.cz.

MDŽ
Ve čtvrtek 7. března, o den dříve, než slavil Mezinárodní 
den žen celý svět, se na obecním úřadě konala speciální 
oslava tohoto svátku. Každá žena je krásná, ale ještě krás‐
nější může být, když ví, jak pečovat o svoji pleť, jak zpomalit 
stárnuC a tvorbu vrásek, jak se zbavit únavy a dalších 
neduhů spojených s dnešní hekBckou dobou. 
Turské ženy se tak mohly dozvědět řadu prakBckých rad      
a Bpů a vyzkoušet si vše doslova na vlastní kůži.
Celým večerem nás provázela a prakBcké rady poskytovala 
místní Kristýnka Wimmr, působící v salónu BIOTýna v Horo‐
měřicích. Teď už víme, co je to guasha kámen, jak s ním 
zacházet a jak blahodárné účinky má kosmeBcký váleček. 
Naučily jsme se jednoduchou automasáž. Kristýnka nám 
představila produkty v bio kvalitě, se kterými pracuje, a upo‐
zornila na nebezpečné přísady v kosmeBckých přípravcích. 
Ke správné oslavě patří dobré občerstvení, pohodová 
atmosféra a dobrá nálada. Nic z toho na letošním turském 
MDŽ nechybělo. Nezbývá než těšit se na příšC rok.

Společenský život v obci

ZDOBÍME VELIKONOČNÍ STROMEČEK
Jak zmínila ve svém úvodním slovu paní starostka, letos 
budeme mít o Velikonocích obec krásnější o "velikonoční 
stromeček". Zdobíme keř zlaBce (zlatého deště) u autobu‐
sové zastávky. Jako první přispěly děB z MŠ, ale svojí "tro‐
škou do mlýna" můžete až do Velikonoc přispět i vy. ♥
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CO DALŠÍHO PŘIPRAVUJE KULTURNÍ KOMISE?

3. duben  POPELKA A ZLOUN
Eva Hrušková a Jan Přeučil v Křížovnické baště ‐ 

vzpomínky, povídání a písničky,
soutěž i prostor pro vaše dotazy 

20. duben  FARMÁŘSKÉ TRHY
Pro velký úspěch opět na místním fotbalovém hřišB. 

Prodej rozmanitého sorBmentu.

30. duben  PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Ve spolupráci s místními rybáři. Program pro děB, 

soutěž o nejlepší masky, opékání špekáčků...

O všech akcích budete včas informováni na stránkách obce, 
sociálních síCch, vývěskách i zde ve zpravodaji.

11. květen
VÝLET PRO DĚTI A RODIČE

1. červen
DĚTSKÝ DEN

22. červen
TURSKÉ HUDEBNÍ ODPOLEDNE

23. březen  DĚTSKÝ KARNEVAL
Akce pro děB v Křížovnické baště, skupina KŘÍŽOBEND, 

soutěže, zpívání písniček a soutěž o nejlepší masku.
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SERIÁL NÁZVY TURSKÝCH ULIC 5.

I v letošním roce budeme díky paní Jolaně Příhodové po‐
kračovat ve velmi zajímavém seriálu o názvech turských 
ulic. Dnes nás čeká vyprávění o ulici Kosmově.

KOSMOVA ULICE

Ulice se jménem kronikáře Kosmy celá kopíruje tok Turs‐
kého potoka v jihozápadní čásB obce. Západním směrem 
vede k lesu, na východním konci úsC do ulice K Lichému 
stromu. V polovině je na ni kolmá ulice Jiráskova a neda‐
leko je také ulice Neklanova. Když se přidá ještě Alšova       
a Čestmírovo náměs:, máme tu s ulicí Kosmovou celý 
příběh o bitvě na Turském poli. V té hrdina Čestmír 
zastoupil v boji knížete Neklana, napřed vše sepsal Kosmas, 
později Jirásek s Alšovými obrázky. 
Kosmas – první český kronikář, 
kterého známe jménem, se narodil 
někdy kolem roku 1045, snad v Pra‐
ze. Vše, co o něm víme, nám napsal 
on sám ve své kronice. Studoval 
školu při chrámu sv. Víta v Praze, 
později proslulou katedrální školu   
v Lutychu (v dnešní Belgii) a zřejmě 
i školy jinde v Evropě. Pocházel prý 
ze zámožné kněžské rodiny, čemuž 
by odpovídal jeho mnohaletý pobyt 
na zahraničních školách. Kolem ro‐
ku 1090 se už jako muž ve středním věku vráBl ze studií do 
Prahy a stal se kanovníkem pražské kapituly (sbor kněží, 
kteří slouží při katedrálním kostele). Získal vynikající vzdě‐
lání a patřil k úzké vrstvě českých intelektuálů. Oženil se s Bo‐
žetěchou – celibát tehdy ještě nebyl povinný – a měli spolu 
syna Jindřicha. 11. července 1099 byl Kosmas v Ostřihomi 
(dnešní Maďarsko) vysvěcen na kněze a stal se děkanem     
v chrámu sv. Víta. S manželkou Božetěchou spolu žili přes 
20 let, zemřela v roce 1117. Kosmovi bylo v té době 72 let. 
Až za dva roky, v roce 1119, začal psát svou „Kroniku Čechů“. 
Psal ji až do své smrB. Zemřel 21. října 1125, pravděpo‐
dobně v Praze. 
Kosmova kronika (la9nsky Chronica Boemorum) je 
bezesporu nejvýznamnější středověké literární dílo, jaké 
kdy v našich zemích vzniklo. O českém raném středověku 
víme především díky ní. Mluví se o ní jako o kronice, ale 
kromě klasického chronologického řazení obsahuje i delší 
vyprávění a nechybí ani humor. Kniha je psána la9nsky        
a je rozdělena do tří čásC. První je nejméně faktograficky 
přesná. Kosmas v ní zapsal bájná vyprávění o příchodu 
Čechů na naše území, o Krokovi a jeho dcerách, o prvních 
Přemyslovcích. Poprvé čteme jména pohanských knížat       
z období mezi Přemyslem Oráčem a prvním historicky 
doloženým českým panovníkem Bořivojem (Nezamysl, 
Mnata, Vojen, Vnislav, Křesomysl, Neklan, HosBvít). V kapi‐
tole X. se píše "...o bitvě, svedené dávno před 1m za času 
knížete Neklana na poli zvaném Tursko, mezi Čechy a Lu‐
čany...". V kapitole XII. o tom, jak bázlivý kníže Neklan 

poslal za sebe do boje hrdinu Tyra (později ho známe jako 
Čestmíra). Druhá část kroniky už čerpá z vyprávění 
pamětníků a očitých svědků a týká se období mezi lety 
1038 až 1092, tedy zhruba od nástupu BřeBslava I. na 
knížecí trůn až po smrt prvního českého krále VraBslava II. 
TřeC část je nejvěrohodnější, protože zachycuje dobu, kdy 
Kosmas žil. Popisuje vládu BřeBslava II. a končí smrC 
knížete Vladislava I. v roce 1125. Téhož roku zemřel i Kos‐
mas. Byla snaha kroniku psát dál, ale jeho pokračovatelé už 
takových kvalit nedosáhli. Kronika zůstala nedokončená. 
Původní rukopis Kosmovy kroniky se nedochoval. Existuje 
několik jejích opisů z 12. až 16. stoleC. Jedním z nejstarších 
a také nejzachovalejších je tzv. Budyšínský rukopis Kosmo‐
vy kroniky z přelomu 12. a 13. stoleC. Název odkazuje na 
budyšínskou knihovnu, kde byl rukopis asi 300 let uložen. 
Do Budyšína (v německé spolkové zemi Sasko) se kronika 
dostala zřejmě za třiceBleté války. Kromě textu obsahuje 
jediný obrázek. Byl namalován až koncem 14. stoleC a do‐
datečně do rukopisu vlepen. Je na něm vyobrazen Čech       
a Lech. Po 2. světové válce probíhala v budyšínské knihovně 
reorganizace. Východoněmecká vědecká společnost nemě‐
la o sbírku bohemik (knih s českou témaBkou) zájem. Padl 
návrh na odprodej do Československa. Jednání s Prahou 
vázla, a tak nakonec v roce 1952 prezident NDR Wilhelm 
Pieck věnoval Budyšínský rukopis Kosmovy kroniky prezi‐
dentu Klementu GoDwaldovi jako státní dar (stejně tak se  
o rok dříve vráBl do Čech Jenský kodex). V roce 1953 byl 
rukopis zařazen do sbírek Knihovny Národního muzea, kde 
je dodnes. Protože se jedná o jeden z nejcennějších 
rukopisů, veřejnost ho může vidět jen velmi zřídka při 
mimořádných a krátkých výstavách. 
V České republice je uloženo ještě 6 dalších opisů Kosmovy 
kroniky. Tyto rukopisy jsou většinou z 15. až 16 stoleC, 
některé jsou krácené nebo doplněné o jiné záznamy a jejich 
kvalita je různá. Čtyři z nich jsou v knihovnách v Praze, po 
jednom v Brně a Nelahozevsi. Další čtyři rukopisy jsou pak  
v Německu, jeden ve Vídni a jeden ve Stockholmu – opis 
Kosmovy kroniky je toBž součásC Codexu gigas, tzv. 
Ďáblovy bible.
Ulic s cedulí „Kosmova“ není mnoho. Kromě Turska ji mají 
také v Lounech, Liberci, Kladně, a ještě v několika málo 
městech. V Praze není. 

Jolana Příhodová

Použitá literatura a zdroje:
Kosmas, Kronika Čechů, Praha, Argo, 2011; www.wikipedia.org

Vyobrazení:
Kresba Kosmy z tzv. Lipského rukopisu jeho kroniky. Dostupné

z www.wikipedia.org

Foto: autorka

Zajímavosti z obce
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CO ŘEŠÍME? CO NÁS VŠECHNY TRÁPÍ?

Vážení občané,
přicházející jaro přináší nejen radost z probouzející se 
přírody, ale i čas pro úklid a přípravu zahrad. V této 
souvislosB je nezbytné připomenout důležitost správného 
nakládání s odpadem. Nesprávné vyhazování materiálů, 
jako jsou bojlery či stavební suť do bioodpadu, nebo vytvá‐
ření černých skládek je proBprávní a může vést k pokutě až 
10 000 Kč.
Při hlídkové činnosB se strážníci mnohdy setkávají s krásně 
posekanou a upravenou zahradou, ale za plotem či přes 
silnici se nacházejí hromady zetlelé trávy či větví.  Připomí‐
náme, že kompostování je možné pouze na vlastním po‐
zemku, nikoliv na veřejných prostranstvích.
Od nového roku jsme rovněž zaznamenali několik případů 
vandalství včetně poškozování veřejného majetku ‐ odnesla 
to dětská hřiště, autobusové zastávky, odpadkové koše či 
informační nástěnky. Tyto incidenty jsou evidovány jako 
poškozování cizího majetku a mohou být v závažnějších 
případech překvalifikovány na trestný čin.
Díky obecnímu kamerovému systému se nám podařilo 
získat důležité záznamy, které pomohou při idenBfikaci pa‐
chatelů. Spolupracujeme také s orgánem sociálně‐právní 
pomoci a vedením základní školy, neboť mnohé z těchto 
činů mají na svědomí školou povinné děB!
V prvních dvou měsících roku jsme zaznamenali přes 120 
různých událos:, což je výrazný nárůst ve srovnání s mi‐
nulosC. I přes omezené možnosB nepřetržitého provozu se 
Obecní policie snaží co nejefekBvněji zajisBt bezpečnost      
v naší obci.
Pokud se stane, že budete svědky jakéhokoliv proBprávního 
jednání, prosíme, kontaktujte ihned Obecní policii nebo 
Policii ČR. Společně tak můžeme přispět k udržení 
bezpečného a čistého prostředí v naší obci. 
Děkuji a přeji všem krásné jaro.

Kontakty na Obecní policii Velké Přílepy:
telefon: 605 862 177
e‐mail: obecnipolicie@seznam.cz
datová schránka OP: bb4pa7q
  

Mar0n Ventura
Velitel Obecní policie Velké Přílepy

10 LET OD NATÁČENÍ "EXORCISTY"

Přesně před deseB lety se na Tursku natáčela detekBvka 
„Případ pro exorcistu“ z cyklu „DetekBvové od Nejsvětější 
Trojice“. Bylo to v březnu 2014. Knižní předloha Michal Sý‐
kora, scénář Petr Jarchovský, režie Jan Hřebejk. V hlavních 
rolích Klára Melíšková, Stanislav Majer, Miroslav Krobot, 
Tereza Ramba a další. Tursko si v třídílné minisérii České 
televize zahrálo vesnici Štěpánovice na Olomoucku, kde do‐
šlo k vraždě mladé učitelky. Na první pohled vše vypadá ja‐
ko rituální vymítání ďábla. Vyšetřování vede komisařka Ma‐
rie Výrová (Klára Melíšková) se svým týmem. Natáčelo se    
v našem kostele, na hřbitově, v místním hosBnci, v č. p. 1,   
v č. p. 15, na Libčické ulici a u fotbalového hřiště. V kompar‐
zu si zahrála i řada turských občanů. Miniseriál byl již 
několikrát reprízován a je ke shlédnuC také na plaAormě 
iVysílání České televize.

Jolana Příhodová

Aktuality obecní policie Pro pamětníky
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Přijměte pozvání na

výstavu fotografií

JÁ A ZOO
podívejte se mýma očima

24. ­ 26. května 2024
zasedací místnost Obecního úřadu Holubice

Vernisáž s programem: pátek 24. 5. od 17.00

Výstava bude přístupná v pátek od 17 do 20,
v sobotu 8.30­18 a v neděli 10­16 hodin.

Vážení přátelé, děti i dospělí,

rád bych vás pozval na výstavu mých fotografií,
které vznikly při úžasných blízkých setkáních

s obyvateli ZOO Ústí nad Labem
a Zooparku Olovnice.    

Ondřej Šesták, fotograf

FOTBALOVÉ JARO 2024

Vážení spoluobčané a fanoušci fotbalu,

skončila zima a dlouhá pauza od letních sportů, hlavně fot‐
balu. Fortuna liga se rozběhla již v únoru a pomalu přichází 
na řadu nižší soutěže.
Náš tým začal přípravu již v lednu. Bohužel z důvodu mrazů 
jsme byli nuceni pravidelné tréninky zrušit a přejít k indivi‐
duálnímu plánu. Tým následně pokračoval každoročním 
soustředěním na konci února, kterého se zúčastnilo 8 hrá‐
čů. Po příjezdu ze soustředění jsme začali trénovat 2x týdně 
a to středy a neděle.
Sezóna se pomalu blíží a jistě sehrajeme pár přípravných 
zápasů, zaCm jednáme s SK Roztoky, TJ Statenice a TJ Dola‐
ny. Přesné termíny budou zveřejněny na našem facebooku.
Podzim jsme zakončili na slibném 5. místě se ztrátou 6 bo‐
dů na druhou příčku. Na jaře se pokusíme své umístění vy‐
lepšit a posunout se tabulkou co nejvýše.

Sportu zdar!
Tým hráčů TJ Tursko

Termínová lis9na jarních zápasů

SO 30. 3. 2024  
16:30

TJ PTZ Viktorie 
Nelahozeves TJ TURSKO

NE 7. 4. 2024    
16:30 TJ TURSKO TJ Dynamo 

Nelahozeves B

SO 13. 4. 2024  
10:15 TJ Sokol Sazená TJ TURSKO

NE 21. 4. 2024  
17:00 TJ TURSKO TJ Sokol Nová Ves

NE 28. 4. 2024  
17:00 TJ Sokol Jeviněves TJ TURSKO

NE 5. 5. 2024    
17:00 TJ TURSKO TJ Sokol Uhy

NE 12. 5. 2024  
17:00

SK Vojkovice B TJ TURSKO

NE 19. 5. 2024  
17:00 TJ TURSKO TJ Sokol Dolany B

SO 25. 5. 2024  
17:00 TJ Sokol Dřínov TJ TURSKO

NE 2. 6. 2024    
14:00

ST Sokol Chlumín/
Obříství TJ TURSKO

NE 9. 6. 2024    
17:00 TJ TURSKO SK Úžice
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PŘES ZIMU SI FANOUŠCI TURSKÉHO 
FOTBALU UŽILI HLAVNĚ NA SILVESTRA

Tak a opět se nám tu na travnatém plácku za budovou 
obecního úřadu v dopoledních hodinách na svátek Sv. 
Silvestra sešla pěkná skupina občanů obce a hlavně naši 
playeři a jejich obdivovatelé, aby společně prohodili pár 
sousedských slov a odpočinuli si od bramborového
salátu a lineckého cukroví a aby opět po roce změřili síly.   
Účast byla více než početná, že i slavní Alexandrovci by 
mohli závidět.☺ 
Bylo umožněno střídat a doplňovat tekuBny přímo ve hře 
po vzoru ledního hokeje. Díky polovičnímu hřišB a zápalu 
boje se tu a tam jeden či druhý tým dostal do přesilovky. 
Hrála se zkrácená hra na dvakrát pětadvacet minut. 
Nutno připusBt, že ač naši fotbalisté ještě nebyli na sou‐
středění na písčitých plážích Karibiku, měli naprostou 
převahu na hřišB. Přesné přihrávky, nacvičené signály, stan‐
dardní i kreaBvní akce byly úžasné a plné tribuny každou     
z nich odměňovaly hlasitým potleskem. 
Výsledek 8:4 byl jen orientačním vyjádřením průběhu 
utkání.
Počasí přálo, slunce se opíralo do trávníku a možná nám tu 
začala krásná tradice. 
S přáním krásných časů zvolejme:
Sportu zdar a fotbalu zvláště!

Roberto Ma2ello
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